
Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 1

Článkov: 5  17. jún 2026

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2Zbojnícku jaskyňu opäť otvoria pre verejnosť: Objavili v nej niečo vzácne?  

Online, topky.sk, 16. 6. 2026, 0:00

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2Rádiožurnál o 7:00  

Rozhlas - Rádio Slovensko, Rádiožurnál o 7:00, 16. 6. 2026, 7:00

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 2Odborníci z UNLP školili lekárov v operáciách jednej z najzložitejších kostí ľudského tela  

Online, unlp.sk, 16. 6. 2026, 10:59

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 3Akademický Zvolen 2026 prinesie folklór do divadla aj na námestie  

Online, tuzvo.sk, 16. 6. 2026, 13:13

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 4
Lekárski odborári upozorňujú vládu na nesplnený záväzok. Rezort zdravotníctva tvrdí, že na zmene zákona nie je
zhoda  

Online, spravy.stvr.sk, 16. 6. 2026, 14:03

https://mediaboard.com/


Mediaboard Slovakia s. r. o. | mediaboard.com 2

Zbojnícku jaskyňu opäť otvoria pre verejnosť: Objavili v nej niečo vzácne?  
  16. 6. 2026, 0:00, Zdroj: topky.sk , Vydavateľ: Zoznam, s.r.o., Autor: TASR, Sentiment: Neutrálny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v

Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika
Dosah: 324 189 GRP: 7,20 OTS: 0,07 AVE: 1300 EUR 

Zbojnícku jaskyňu opäť otvoria pre verejnosť: Objavili v nej niečo vzácne?

BORINKA - Zbojnícka jaskyňa v Malých Karpatoch neďaleko obce Borinka v okrese Malacky bude opätovne sprístupnená verejnosti. V
súvislosti s dočasne uzavretou jaskyňou o tom informovala Štátna ochrana prírody (ŠOP) SR.

Dôvod uzavretia jaskyne

Ochranári pripomenuli, že Zbojnícka jaskyňa bola dočasne uzatvorená v súvislosti s plánovaným biospeleologickým výskumom a
preverovaním informácií o možnom výskyte vzácneho druhu bezstavovca. O jej uzatvorení rozhodlo v polovici mája vedenie Správy
slovenských jaskýň (SSJ). „Rozhodnutie nevyplývalo z jednotného odborného stanoviska všetkých dotknutých odborných pracovníkov,“
upozornili štátni ochranári. Poukázali zároveň na to, že SSJ disponovala výsledkami viacerých zoologických prieskumov realizovaných v
Zbojníckej jaskyni ešte pred jej sprístupnením verejnosti (jeseň 2025) vrátane doteraz posledného komplexnejšieho prieskumu, ktorý sa
uskutočnil v roku 2021 za účasti zoológov z Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach.

Ilustračné foto (Zdroj: Getty Images)

„Počas doterajších výskumov bolo v jaskyni zaznamenaných 77 druhov bezstavovcov, pričom išlo prevažne o bežné druhy typické pre
kontaktnú zónu medzi povrchovým a podzemným prostredím Malých Karpát. Odborní pracovníci zároveň nemali k dispozícii nové nálezy,
ktoré by potvrdzovali výskyt v médiách deklarovaného vzácneho bezstavovca,“ dodala ŠOP.

Štátna ochrana prírody považuje stav preskúmania miestnej fauny na základe doterajších dát za dostatočný, a preto pristúpila k
rozhodnutiu o opätovnom otvorení jaskyne pre návštevníkov. „Naďalej však zostáva zachovaný režim zimnej uzávery, ktorý slúži na
ochranu zimujúcich chránených druhov živočíchov, najmä netopierov a salamandier,“ dodala Štátna ochrana prírody SR.

Citlivý jaskynný ekosystém

O uzatvorení Zbojníckej jaskyne v Borinskom krase v Malých Karpatoch informovala SSJ v polovici mája, opatrenie zdôvodnila tým, že
„predbežné výsledky biospeleologického výskumu naznačujú, že jaskyňa je citlivým habitátom vzácnej terestrickej jaskynnej fauny“ .
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[strojový prepis] …Hovorca Lekárskej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach Roman Martinský potvrdzuje, že status
univerzitného zamestnanca najskôr treba pripraviť a odborne o ňom diskutovať. Až následne sa bude možné kvalifikovane vyjadriť k jeho
prínosom, prípadne rizikám.…
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Odborníci z UNLP školili lekárov v operáciách jednej z najzložitejších kostí ľudského tela

Ako bezpečne operovať v oblasti, kde sa na niekoľkých centimetroch stretávajú štruktúry zodpovedné za sluch, rovnováhu aj mimiku
tváre? Odpoveď na túto otázku hľadali lekári na Kurz e disekcie spánkových kostí, ktorý sa v júni uskutočnil v Košiciach pod záštitou
Lekárskej fakulty UPJŠ a Univerzitnej nemocnice L. Pasteura Košice (UNLP).

Nielen teória, ale aj prax

Spánková kosť patrí medzi anatomicky najzložitejšie oblasti ľudského tela. Nachádzajú sa v nej štruktúry zodpovedné za sluch a
rovnováhu, ako aj dôležité nervy a cievy. Práve preto si operácie v tejto oblasti vyžadujú vysokú mieru odbornosti, precíznosti a dôkladnú
znalosť anatómie.
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Počas dvoch dní účastníci kurzu absolvovali teoretickú prípravu zameranú na anatómiu spánkovej kosti, princípy jej disekcie a možnosti
chirurgickej liečby ochorení ucha. Získané poznatky si následne pod vedením skúsených lektorov overili aj v praktickej časti kurzu.

Vynikajúce podmienky na realizáciu kurzu poskytol Ústav anatómie LF UPJŠ pod vedením prof. MUDr. Ingrid Hodorovej, PhD.
Odbornými lektormi boli doc. MUDr. Pavel Doležal, CSc., mim. prof. z Kliniky ORL a chirurgie hlavy a krku LF SZU a UN sv. Michala v
Bratislave, MUDr. Martin Šuchaň, PhD., a MUDr. Vladimír Želizňak, MPH, z Kliniky ORL a chirurgie hlavy a krku LF UPJŠ a UNLP.

Program bol určený pre rezidentov a ORL lekárov, ktorí chceli rozšíriť alebo aktualizovať svoje znalosti a praktické zručnosti v oblasti
disekcie spánkovej kosti. „Každý účastník mal k dispozícii model spánkovej kosti s vyznačenými základnými anatomickými štruktúrami a
následne si získané poznatky overil aj pri disekcii reálnej spánkovej kosti pod dohľadom skúsených inštruktorov,“ priblížil cieľ kurzu
MUDr. Vladimír Želizňak, MPH, zástupca prednostu Kliniky otorinolaryngológie a chirurgie hlavy a krku UNLP.

Špičkové pracovisko pre liečbu porúch sluchu

Súčasťou kurzu boli aj prednášky venované sanačným a rekonštrukčným výkonom v otochirurgii, ako aj možnostiam rehabilitácie sluchu
pomocou aktívnych kostných implantátov a kochleárnych implantátov.

Klinika otorinolaryngológie a chirurgie hlavy a krku patrí medzi koncové pracoviská v odbore otorinolaryngológia na Slovensku. Poskytuje
komplexnú zdravotnú starostlivosť dospelým aj detským pacientom s ochoreniami hlavy a krku vrátane porúch sluchu a rovnováhy a
realizuje aj náročné operačné výkony v oblasti ucha. Súčasťou pracoviska je aj centrum kochleárnej implantácie, ktoré sa venuje
pacientom s ťažkou až hlbokou poruchou sluchu, ktorým ani bežné načúvacie prístroje nepomáhajú.

Vzdelávanie je prínosom pre pacientov

Klinika sa zároveň venuje vzdelávaniu budúcich lekárov aj špecialistov v odbore otorinolaryngológia. Ako jedno zo štyroch
akreditovaných školiacich pracovísk na Slovensku zabezpečuje pregraduálnu aj postgraduálnu výučbu a prípravu lekárov na
špecializačnú skúšku.

Cieľom kurzu bolo zlepšiť teoretické vedomosti aj praktické zručnosti začínajúcich otochirurgov a zároveň zdokonaliť pracovné postupy
skúsených odborníkov. „Veríme, že získané poznatky prispejú k ďalšiemu zvyšovaniu kvality starostlivosti o pacientov s akútnymi,
chronickými či onkologickými ochoreniami v oblasti spánkovej kosti a zároveň rozšíria povedomie o možnostiach rehabilitácie sluchu
pomocou moderných sluchových implantátov, “ povedal na záver MUDr. Želizňak.
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Akademický Zvolen 2026 prinesie folklór do divadla aj na námestie

Zvolen sa začiatkom júla opäť stane centrom vysokoškolského folklóru. Od 7. do 9. júla 2026 sa v meste uskutoční XXVII. ročník festivalu
vysokoškolských folklórnych súborov Akademický Zvolen 2026. Podujatie organizuje Technická univerzita vo Zvolene a do mesta
privedie slovenské aj zahraničné súbory, mladých tanečníkov, hudobníkov a spevákov.

Festival sa v meste koná už niekoľko desaťročí a patrí k podujatiam, ktoré pravidelne prepájajú univerzitné prostredie s verejným
priestorom mesta. Jeho program bude rozdelený medzi Divadlo Jozefa Gregora Tajovského a Námestie SNP. V divadle sa uskutočnia
súťažné večery a galakoncert, námestie bude patriť festivalovým večerom pod holým nebom. „Akademický Zvolen je pre nás príležitosťou
ukázať, že univerzita nie je len miestom vzdelávania a výskumu, ale aj priestorom pre kultúru, tradície a medzinárodné stretnutia mladých
ľudí,“ uviedol rektor Technickej univerzity vo Zvolene Rudolf Kropil.
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Tento rok sa predstavia slovenské vysokoškolské folklórne súbory z viacerých univerzitných miest. Do Zvolena pricestuje Borievka z
Technickej univerzity v Košiciach, Ekonóm z Ekonomickej univerzity v Bratislave, Hornád z Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v
Košiciach, Mladosť z Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici a Stavbár zo Žilinskej univerzity v Žiline. Nebude chýbať ani Poľana z
domácej Technickej univerzity vo Zvolene.

Súčasťou festivalu budú aj zahraničné kolektívy. Rumunsko bude zastupovať Folklore Ensemble Românașul, Nemecko
Folkloretanzensemble Thea Maass. Z Ukrajiny pricestujú Folk Group Vesnyanka a Folk Dance Ensemble Druzhba. Českú republiku bude
reprezentovať Folklórny súbor Poľana z Brna.

Verejný program sa začne v utorok 7. júla prvým súťažným večerom v Divadle Jozefa Gregora Tajovského. V ten istý deň bude
nasledovať prvý festivalový večer na Námestí SNP. V stredu 8. júla bude program pokračovať druhým súťažným večerom v divadle a
druhým festivalovým večerom na námestí. Vo štvrtok 9. júla sa program začne krojovaným sprievodom na Námestí SNP. Nasledovať
bude galakoncert v Divadle Jozefa Gregora Tajovského a deň uzavrie tretí festivalový večer na Námestí SNP.

Festival dá priestor mladým ľuďom, ktorí sa folklóru venujú popri štúdiu a prinášajú na javisko vlastné regióny, príbehy aj energiu. Vďaka
súborom zo Slovenska a zo zahraničia bude program pestrý nielen v krojoch a tancoch, ale aj v tom, ako jednotlivé krajiny pracujú so
svojimi tradíciami.

Festival pozýva Zvolenčanov aj návštevníkov mesta zažiť tri júlové dni naplnené tancom, hudbou, spevom a krojmi. Akademický Zvolen
2026 prinesie do mesta atmosféru, ktorá sa nedá celkom opísať v programe — treba ju vidieť, počuť a zažiť.

Autor: biankavaz17
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Lekárski odborári upozorňujú vládu na nesplnený záväzok. Rezort zdravotníctva tvrdí, že na zmene zákona nie je zhoda

Vláda mala predložiť návrh zákona do konca minulého roka.

16. 6. 2026 14:03:06

Ilustračná snímka.

Foto: STVR

Lekárski odborári upozorňujú, že vláda nesplnila jeden zo záväzkov, na ktorom sa dohodli pri podávaní výpovedí koncom roka 2024.

Ide o prijatie zákona o univerzitných nemocniciach a zavedenie statusu univerzitného zamestnanca. Ten by podľa nich pomohol
napríklad pri probléme s viacerými súbežnými úväzkami lekárov. Ministerstvo zdravotníctva reaguje, že na zmene nie je zhoda.

Štatút univerzitnej nemocnice

Mnohí lekári dnes musia kombinovať svoje pracovné pomery medzi nemocnicami a lekárskymi fakultami. Ich pedagogická činnosť sa
často vykazuje ako ďalší pracovný úväzok.

„Keby bol štatút univerzitnej nemocnice, tak všetci zamestnanci, všetci lekári, sú aj školskí, aj nemocniční. Nemuseli by byť hádky, kto má
na starosti študentov, kto má robiť medicínu,“ vysvetlil predseda lekárskych odborárov Peter Visolajský.

O dobré a v zahraničí overené riešenie ide aj podľa Petra Stachuru z KDH. Hovorí, že lekár, ktorý chce pracovať v univerzitnej nemocnici,
automaticky musí počítať s dodatočnými úlohami súvisiacimi so vzdelávaním a vedou. „Samozrejme, o to by sa mu malo zmenšiť nejaké
penzum práce, ktorú robí pre kliniku,“ uviedol Stachura.

Sledujte spravodajstvo

STVR na WhatsApp

Rezort zdravotníctva tvrdí, že zmena si vyžaduje dohodu všetkých kľúčových partnerov. „Konzultácie so zástupcami všetkých štyroch
lekárskych fakúlt zároveň nepreukázali dostatočný konsenzus na zavedenie tejto úpravy v súčasnosti. Ministerstvo zdravotníctva sa preto
rozhodlo sústrediť na reformu praktickej výučby v univerzitných a fakultných nemocniciach,“ uviedol rezort v stanovisku.
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Hovorca Lekárskej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach Roman Martinský potvrdzuje, že status univerzitného
zamestnanca najskôr treba pripraviť a odborne o ňom diskutovať: „Až následne sa bude možné kvalifikovane vyjadriť k jeho prínosom,
prípadne rizikám,“ povedal Martinský.

Podľa lekárskych odborárov mala vláda predložiť návrh zákona o univerzitných nemocniciach do konca minulého roka.

Moje odložené články

Autor: STVR
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